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Отчет о деятельности 
Счетной палаты Ивдельского городского округа 
за 2015 год

Отчет о деятельности Счетной палаты Ивдельского городского округа за 2015 год (далее – Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 20 Положения о Счетной палате Ивдельского городского округа, утвержденного решением Думы Ивдельского городского округа от 22.09.2011 № 481 (с изм. от 29.03.2012 № 11, 20.11.2014 № 251) (далее – Положение о Счетной палате). 

Раздел 1. «Общее»

Счетная палата Ивдельского городского округа (далее – Счетная палата) является органом внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления Ивдельского городского округа, обладает правами юридического лица. Счетная палата образована Думой Ивдельского городского округа и реализует свои полномочия в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс), Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Закон № 6-ФЗ), Законом Свердловской области от 12 июля 2011 года № 62-ОЗ «О Счетной палата Свердловской области и контрольно-счетных органам муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» (далее – Закон № 62-ОЗ), Положением о Счетной палате, а также локальными нормативными актами Счетной палаты.
	В рамках выполнения своих задач Счетная палата в отчетном периоде осуществляла следующие функции:
· экспертиза проекта решения Думы о местном бюджете Ивдельского городского округа на очередной финансовый год;
· экспертиза проектов решений Думы о внесении изменений в решение Думы о местном бюджете Ивдельского городского округа;
· внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета, годового отчета об исполнении местного бюджета Ивдельского городского округа;
· контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
· проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых объектами аудита;
· финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ;
· подготовка ежеквартальной информации о ходе исполнения бюджета Ивдельского городского округа, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в Думу и Главе Ивдельского городского округа.
Кроме того, Счетной палатой осуществлялось взаимодействие со Счетной палатой Свердловской области, контрольно-счетными органами муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.
Для организации и осуществления контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палатой проводились необходимые обеспечивающие мероприятия: организационные, правовые, методологические и другие.
Поручений Думы Ивдельского городского округа, а также запросов и предложений Главы Ивдельского городского округа для включения в план работы Счетной палаты на 2015 год не поступало. 
Весь перечень мероприятий, утвержденный в плане работы Счетной палаты на 2015 год, выполнен в полном объеме.
В 2015 году внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся Счетной палатой в форме контрольных, экспертно-аналитических и иных  мероприятий.

Раздел 2. «Итоги контрольной деятельности»

В 2015 году проведено 6 контрольных мероприятий, в том числе внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Ивдельского городского округа. Подготовка Отчета о результатах одного контрольного мероприятия перешла на январь 2016 года. Количество актов составленных при проведении контрольных мероприятий 13, в том числе при проведении внешней проверки отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств 7. Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий 6 (без учета объектов, охваченных при внешней проверке). Объем  бюджетных средств, охваченных контрольными мероприятиями 22 149 тыс. рублей (без учета внешней проверки). Выявлено нарушений и недостатков на сумму 7 685 тыс. рублей. Возмещено в доход бюджета Ивдельского городского округа 20 тыс. рублей.
В рамках осуществления контрольной деятельности были проведены следующие мероприятия:
1. Внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 2014 год; 
2. Проверка использования средств местного бюджета, выделенных в 2011-2014 годах на реализацию социальной комплексной программы «Защита населения и территории Ивдельского городского округа от пожаров, аварий, катастроф, стихийных бедствий и совершенствование гражданской обороны»;
3. Проверка соблюдения порядка управления и распоряжения имуществом, переданным на праве хозяйственного ведения, за 2013-2014 годы;
4. Проверка использования средств местного бюджета, выделенных в 2014 году МАДОУ «Детский сад № 1 г. Ивделя»;
5. Проверка использования средств местного бюджета, выделенных в 2012-2014 годах, истекшем периоде 2015 года на реализацию мероприятий муниципальной программы «Комплексное благоустройство дворовых территорий Ивдельского городского округа» на 2012-2015 годы;
6. Проверка исполнения мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ивдельском городском округе на 2012-2015 годы».
Отчеты, подготовленные по результатам контрольных мероприятий, рассмотрены на заседаниях Счетной палаты с участием Главы городского округа, Финансового управления Администрации Ивдельского городского округа, объектов контроля и иных приглашенных лиц. Все Отчеты были направлены в Думу и Главе Ивдельского городского округа.
В конце 2014 года Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации одобрен Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) (далее – Классификатор). При его применении изменилась методология учета установленных нарушений. Так данный Классификатор предусматривает оценку процедурных нарушений не в стоимостном, а в количественном выражении.
Учитывая изложенный методологический подход к оценке выявленных нарушений, при проведении контрольных мероприятий установлено 30 фактов нарушений действующего законодательства без стоимостной оценки.
Количество нарушений, выявленных Счетной палатой, и имеющих стоимостную оценку составило 21 на сумму 5 362 тыс. рублей. 
В общем объеме выявленных Счетной палатой нарушений при использовании бюджетных средств иные нарушения, имеющие стоимостную оценку и не учтенные классификатором, составили 2 323 тыс. рублей, или 30% от суммы всех выявленных нарушений.
При осуществлении контрольной деятельности фактов нецелевого  использования бюджетных средств не выявлено.
В основном допущенные нарушения и недостатки явились следствием недостаточного соблюдения действующего законодательства и отсутствием надлежащего контроля со стороны главных администраторов бюджетных средств. 
По результатам контрольных мероприятий объектам контроля внесено 14 представлений, в которых были изложены предложения по реализации мероприятий, направленных на устранение выявленных нарушений и недостатков. Полностью исполнены 8 представлений.
По результатам  рассмотрения объектами контрольных мероприятий представлений Счетной палаты и принятым мерам в 2015 году устранено нарушений на сумму 2 599,4 тыс. рублей.
Кроме того, в 2015 году по результатам контрольных мероприятий 2014 года возмещено в доход местного бюджета 20 тыс. рублей.  
Привлечены к дисциплинарной ответственности два человека.
	Кроме того, по результатам контрольных мероприятий разработаны муниципальные нормативные правовые акты и внесены изменения в нормативные правовые акты Ивдельского городского округа, устраняющие причины нарушений и недостатков:
	- решение Думы Ивдельского городского округа – 1;
	- постановления Администрации Ивдельского городского округа – 6.
	Помимо этого, оформлены 2 Свидетельства о государственной регистрации права хозяйственного ведения.
 
Раздел 3. «Итоги экспертно-аналитической деятельности»

Счетной палатой в 2015 году проведено 1 экспертно-аналитическое мероприятие на тему «Аудит закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд Ивдельского городского округа, произведенных в 2014 году». 
Объем средств, охваченных в ходе аудита, составил 1 560 тыс. рублей. Выявлено нарушений на сумму 99 тыс. рублей.
Установлено 6 фактов процедурных нарушений без стоимостной оценки.
По результатам  экспертно-аналитического мероприятия было подготовлено заключение, после чего в установленном порядке  направлено в Думу и Главе Ивдельского городского округа.
Руководителю объекта аудита внесено представление с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков. Представление исполнено полностью. 
Следует отметить, что ряд выявленных нарушений является неустранимым (в том числе в денежном выражении).
По результатам аудита подготовлены и направлены два информационных письма в адрес Финансового управления Администрации Ивдельского городского округа и Управления по культуре, физической культуре, спорту и делам молодежи Администрации Ивдельского городского округа.
Привлечен к дисциплинарной ответственности 1 человек.
Причинами выявленных нарушений, в том числе имеющих процедурный характер, являются недостаточно квалифицированная деятельность муниципального заказчика и организация контроля деятельности подведомственных учреждений со стороны главного распорядителя бюджетных средств.

Раздел 4. «Финансово-экономическая экспертиза»

	Количество проведенных в 2015 году финансово-экономических экспертиз муниципальных правовых актов составило 49. Количество проектов муниципальных правовых актов, в которых выявлены недостатки 36. 
В основном для проведения финансово-экономической экспертизы направлялись проекты муниципальных программ и проекты изменений в муниципальные программы (далее – проекты), оформленные в форме проектов постановлений Администрации Ивдельского городского округа. 
По итогам проведенных экспертиз выявлен ряд проблем системного характера:
- цели многих проектов  неконкретны;
- в ряде случаев показатели многих проектов не увязаны ни с одним из мероприятий;
- в качестве показателей используются не комплексные показатели, а легко достижимые – привычные ведомственные;
- во многих проектах отсутствуют конкретные мероприятия для выполнения задач проекта;
- некоторые проекты не решают стратегических задач вследствие того, что не обеспечены финансовыми ресурсами;
- несовершенны и необъективны методики оценки эффективности реализации проектов;
- практически ко всем проектам отсутствуют качественные финансово-экономические обоснования.
Кроме того, проведена экспертиза проекта решения «О бюджете Ивдельского городского округа на 2016 год» и проекта решения «Об исполнении местного бюджета Ивдельского городского округа за 2014 год». Была подготовлена информация на отчеты об исполнении бюджета Ивдельского городского округа за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев.
Следует отметить, что по-прежнему не все проекты муниципальных правовых актов, касающиеся расходных обязательств Ивдельского городского округа,  а также муниципальных программ, поступают для экспертизы в Счетную палату.



Раздел 5. «Обеспечение деятельности Счетной палаты»
    
В 2015 году штатная численность составила 3 единицы: председатель и два инспектора. 
Все сотрудники Счетной палаты прошли обучение на курсах повышения квалификации:
Т.А. Коновалова в июне по программе «Государственное управление и национальная безопасность: нормативное и организационное обеспечение», в октябре по программе «Муниципальный финансовый контроль», в ноябре «Формула успеха деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления»;
О.В. Халява в сентябре по программе «Муниципальный финансовый контроль», в декабре по программе «Охрана труда»;
Н.А. Абасова в ноябре по программе «Профессиональное развитие, повышение квалификации государственных гражданских и муниципальных служащих в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Контрактная система».
В результате аттестации, прошедшей в декабре 2015 года, председатель и инспекторы Счетной палаты признаны соответствующими замещаемым должностям.
Помимо этого, Т.А. Коновалова избрана членом Президиума Ассоциации Контрольно-счетных органов Свердловской области – представителем Северного управленческого округа.
В 2015 году Председатель Т.А. Коновалова принимала участие в заседаниях Президиума Ассоциации Контрольно-счетных органов Свердловской области, а также в Общем собрании членов данной Ассоциации. 
В течение 2015 года председатель Счетной палаты принимала участие в заседаниях Думы Ивдельского городского округа.
В целях соблюдения принципа гласности разработан и наполняется сайт Счетной палаты Ивдельского городского округа www.spivgo.ru. 
	22 декабря исполнилось 10 лет со дня создания Счетной палаты Ивдельского городского округа. В этой связи  газета «Северная Звезда»   опубликовала статью «Счетная палата Ивдельского городского округа как орган внешнего муниципального финансового контроля».

Раздел. 6 «Задачи на 2016 год»

Ключевой задачей Счетной палаты как органа внешнего муниципального финансового контроля является предоставление Думе и Главе Ивдельского городского округа объективной и независимой информации о формировании и об исполнении бюджета Ивдельского городского округа, качестве проектов решений Думы и проектов постановлений Администрации Ивдельского городского округа, предусматривающих расходование бюджетных средств, законность, эффективность и результативность деятельности органов местного самоуправления по управлению и распоряжению муниципальными финансами и имуществом, причинах и последствиях выявленных нарушений, возможностях их устранения.
Счетной палатой разработан и утвержден 30 декабря 2015 года План работы на 2016 год, в котором учтены основные направления деятельности.
В условиях формирования дефицитного бюджета повышается значимость последовательного внедрения процедур аудита эффективности, направленного на определение экономности и результативности использования средств местного бюджета. В этой связи Счетной палатой в 2016 году планируется продолжить работу по разработке и внедрению стандартов внешнего муниципального финансового контроля.   
Кроме того, будет продолжена реализация полномочий в сфере муниципальных закупок в форме проведения экспертно-аналитического мероприятия «Аудит закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Ивдельского городского округа, произведенных в 2015 году».
В 2016 году работа Счетной палаты будет нацелена на повышение эффективности своей деятельности – усиление аналитической составляющей,  совершенствование методологий, работу над Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного  Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, эффективное взаимодействие со Счетной палатой Свердловской области, контрольно-счетными органами муниципальных образований Свердловской области, Ассоциацией контрольно-счетных органов Свердловской области.


Председатель                                                                                 Т.А. Коновалова
